



“强国有我” ——大会中的威海元素彰显劳动者风采

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍

7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。其中亮相的“威海元素”彰显出威海劳动者感党恩、听党话、跟党走的情怀。

25000双金猴皮鞋 踏上豪迈步伐

新中国成立60周年阅兵式、中国人民抗日战争胜利70周年大阅兵、庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵仪式……2009年以来,威海金猴皮鞋踏出的豪迈步伐一次次响彻天安门广场。

7月1日的庆祝大会上,从国旗护卫队、三军仪仗队、礼炮礼兵、军乐团、空中梯队,到大学生合唱团、共青团员、少先队员献词团以及方队成员所穿的25000双各类鞋品全部由金猴集团研发生产。

全国劳动模范、金猴集团董事长柳富林表示:“每一次的亮相对金猴都是一次巨大的肯定,也是对金猴的考验与历练。”

接到任务后,金猴集团迅速组建了一支由全国技术能手、行业技术能手、齐鲁工匠、威海工匠、首席技师组成的300人的生产团队,同时选调30余名顶尖设计师奔赴北京,为参会人员逐一测量、精心设计、量脚定制,最终用一丝不苟、精益求精的匠心圆满完成任务。

4500套“迪尚制造” 展示匠人技艺

“请党放心,强国有我!”大会现场,共青团员和少先队

员代表集体致献词给人留下深刻印象。他们所穿的4500套服装,就是由威海迪尚集团精心制作的,这是继完成庆祝中华人民共和国成立70周年大会群众游行方队服装生产任务后,“迪尚制造”在天安门广场的再次亮相。

今年3月,迪尚集团接受了为建党100周年庆祝活动研制专用服装的任务。

面对这一光荣使命,迪尚集团第一时间组织由40余名顶尖工艺技术人员组成的团队,上门为北京49所学校的参演人员逐个量体,并随人员调整不断更新量体数据,仅样衣制作就超过了500件。”全国劳模、迪尚集团董事长朱立华介绍,大会服装看似简洁的款式却暗含着匠心独运的设计——衬衣腋下的透气排汗孔清凉透气、“连体衬衫”确保抬手时衬衫不上窜,专门设计的“徽章定位点”和无线麦克隐藏收纳袋等确保画面整洁。

10余条生产线,200余名职工,2016小时的埋头苦干……最终的完美呈现令“迪尚制造”再次成为天安门广场上的一道靓丽风景。

会上会下的 劳模工匠身影

6月28日下午,全国“两优一先”表彰大会在北京人民大

会堂举行。

全国劳模、威海市公安局环翠分局党委委员、一级高级警长戚恩雨和全国劳模、迪尚集团董事长朱立华分别接受了全国优秀共产党员、全国先进基层党组织的表彰,并参加了庆祝中国共产党成立100周年大会。

戚恩雨激动之情溢于言表:“这份荣誉既是鼓励也是鞭策,社区警务这个岗位虽平凡,但我始终牢记‘全心全意为人民服务’的宗旨,将群众的件件‘小事’放在心里”

靠着一张桌子、四五个人起步,迪尚集团用不到30年时间,实现从“来样加工”到为全球“量体裁衣”,公司党委创建“红色领航”党建品牌,将红色基因融入企业血脉。“获得全国先进基层党组织这项荣誉,是对我们长期以来践行社会责任,推动经济发展的肯定和鼓励,更是一种有力的引导。”朱立华表示。

收看了庆祝大会实况后,山东省五一劳动奖章获得者、威海工匠、山东威海党性教育基地刘公岛教学区讲解员李翠翠接受了采访,她表示“将和我的同事们一起讲好中国故事,讲好中国共产党的故事,讲好劳动者的的故事,激励全市人民永远跟党走,奋进新征程”。



荣成9000多名农民工有了“娘家”

本报威海7月5日讯(记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍 吴德波)

“有了工会,我们就有了主心骨,这里也是我们的家。”谈及加入工会的好处,荣成市俚岛镇獐子岛养殖有限公司职工邹晶兴奋地表示。

荣成市俚岛镇是全国闻名的海洋养殖大镇,尤其盛产海带和鲍鱼,现有海带养殖面积2.6万亩,年产海带约50万吨,产量约占全国1/6;鲍鱼养殖面积约1万亩,年产量约3万吨,年交易额达40亿元,是中国北方最大的鲍鱼交易市场,俚岛镇从事海洋养殖业的农民工多达9000多人,如何把这支庞大的职工队伍凝聚起来,形成助力乡村振兴的强大力量,荣成市总工会对此进行了积极探索。

今年3月份,在威海市总工会和荣成市总工会的指导下,俚岛镇总工会依托区域内养殖企业和鲍鱼养殖联合工会,成立了俚岛镇养殖行业工会联合会,近万名农民工有了“娘家”。

“俚岛镇养殖行业联合工会成立后,我们结合行业实际,围绕助力镇域经济中心、服务中心、治理中心建设积极发挥工会作用,广大农民工的幸福感、获得感大大增强。”荣成市总工会党组书记、副主席谭常柏说。

提升农民工技能,助力镇域经济中心建设。荣成市总工会充分发挥工会组织职工技能培训资源优势,定期组织有关院校、科研机构专家,根据养殖行业特点为行业职工开展海带育苗、鲍鱼分拣、龙须菜养殖等技能培训,大大

提升了职工的技能水平,提高了生产效率。此外,根据季节变化,荣成市总工会还积极组织养殖行业农民工开展龙须菜夹苗、系海带扣、鲍鱼分拣等技能竞赛,让农民工通过竞赛相互切磋学习,提升技能。

维护农民工权益,助力镇域治理中心建设。受行业影响,从事海洋养殖的农民工大多数比较分散,合法权益难以得到保障。自俚岛镇养殖行业工会联合会成立之后,采取上下联动工作机制,“上”即由联合工会牵头,与各养殖企业就工资标准、劳动时间、劳动强度、职工福利等方面进行协商,为广大农民工尽可能争取更大的利益。“下”即通过“法律进企”、法律体检、24小时线上法律咨询等活动,邀请法律专家为农民工讲法、送法,切实提高农民工的法律意识,使他们的合法权益得到有效保障。

竭诚为农民工服务,助力镇域服务中心建设。俚岛镇养殖行

威海市“惠心·赋能”工会心理健康服务进乡镇活动启动

本报威海7月5日讯(记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍)

为切实维护职工权益,将关心关爱职工健康落到实处,推动构建职工心理建设服务体系,威海市总会在全市深入开展“惠心·赋能”工会心理健康服务走进乡镇活动。

6月25日,由威海市总工会主导,环翠区总工会协办的“惠心·赋能”工会心理健康服务进乡镇活动启动仪式在羊亭镇举办。威海市总工会党组成员、三级调研员于福万,威海市职工综合服务中心主任郑春刚,环翠区总工会党组成员、副主席杨林伟出席启动仪式,羊亭镇辖区部分企业工会主席、工会干事等60余人参加本次活动。

于福万在启动仪式讲话

中提到,“市总工会全面开展职工心理健康服务是‘凝聚工会力量·助力乡村振兴’在心理健康服务方面的延伸,更是工会学党史办实事的具体举措。”要求各级工会建强用好服务阵地,切实发挥专家骨干和基层队伍作用,高效能服务职工群众,因地制宜开展各具特色的心理健康服务活动。

走进企业,走进乡镇,走进田间地头,为广大职工特别是拼搏奋斗在乡村振兴一线的乡镇职工(农民工)送去心理关爱、满足他们日益增长的心理健康服务需求,不断提升心理健康水平,增强获得感和幸福感。

启动仪式结束后,市级心理健康服务专家团成员一张爱娜教授以《团队管理与高效执

行力》为题进行现场授课。张教授围绕“职场中怎样进行团队管理”“提高团队执行力”等方面,结合案例分析、心理拓展训练的方式,生动讲解如何加强职工之间的交流和沟通,增强团队的凝聚力和向心力。

下一步,环翠区总工会将认真贯彻落实市总工会工作部署,发挥工会组织助力乡村振兴积极作用,结合“我为群众办实事”活动,立足广大职工心理服务需求,鼓励有条件的企业探索建立心理健康服务工作室,有针对性地开展职工心理关怀和心理疏导,逐步建立心理评估、咨询辅导相结合的职工心理健康服务机制,提升职工心理效能,促进企业和谐发展,擦亮工会心理健康服务的工作品牌。

体状况、生活需求等,并要求各级工会组织要切实关心关爱劳模,帮助他们解决生活困难,让他们共享改革发展成果。

走访中,威海市总工会党员干部通过与劳模的面对面交流,深入细致了解劳模本人及家庭成

员情况,切实掌握劳模致困原因,鼓励劳模树立信心,坚定决心,乐观生活,尽快走出困境。

威海市总工会将此次走访慰问活动与开展党史学习教育相结合,在走访慰问过程中,工会干部们广泛宣传党百年奋斗的光辉历程,取

得的伟大成就、铸就的伟大精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,引导党员干部进一步感悟思想伟力、坚定信仰信念、践行初心宗旨,发扬革命精神,弘扬优良传统、传承红色基因,在新时代新征程中奋勇争先建功立业。

威海市总工会开展走访慰问活动

本报威海7月5日讯(记者 陈乃彰 通讯员 夏丽萍) 问冷暖、听民声、送关怀。结合党史学习教育,“七一”前夕,威海市总工会组织党员干部走访慰问劳模,为他们送去工会组织的关爱与温暖。